

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A D.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EN AMÉRICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
AÑO XLI. NUM. 11863

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Cor-
RESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referen-
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administración
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALÁ, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS
OFICINAS FACTOR 7

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 27 de Setiembre de 1890

DE LA MAÑANA

OFICINAS FACTOR 7

ALFOMBRAS DESDE 6 RS. PORTIERS Y CORTI-
NAS. Posada del Peine. Calle de Postas.

VAPORES-CORREOS ALCALA 12
Agencia Central

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

No tiene razon nuestro colega *El Globo* al censurar, como lo hace, a las autoridades de esta corte y a la junta provincial de Sanidad, con motivo de la epidemia variolosa y de las medidas adoptadas para su extincion.

Precisamente el colega les dirige mayores ataques cuando se ha conseguido que en el hospital Provincial se habiliten en las clinicas 300 camas con destino a enfermos de dolencias infecciosas, cuando el aislamiento que se establece es absoluto y cuando los enfermos están perfectamente cuidados y asistidos.

No resultan justificadas las manifestaciones contenidas en su artículo «La viruela», porque esta enfermedad, que llegó a adquirir algun desarrollo, tiende hoy a desaparecer, precisamente por virtud de las acertadas medidas de las autoridades que el colega censura.

El lunes regresará a Madrid el Sr. Sagasta directamente desde Paris.

Ha salido para Berlin el embajador de España conde de Balmaceda.

Merece recomendarse a los que tanto se duelen por los exaltados de Portugal la lectura de los insultos que a diario dirige aquella prensa a los españoles, y la forma en que agradecieron los proyectos de la manifestacion española.

Asi se explica *La Gaceta de Portugal*: «Segun cuentan algunos periódicos portugueses y españoles, hay en Madrid un grupo numeroso de republicanos que manifiestan, ó pretenden manifestar, el propósito de acudir a salvarnos... a defender la integridad de nuestro territorio.

No comprendemos por qué no acuden antes a salvar la integridad del territorio español... expulsando a los ingleses de Gibraltar.

Realmente, cuando un gran pueblo deja correr los siglos sin reintegrar a la patria aquel Peñon y sin desagrar a su bandera de tan prolongada afrenta, no tiene bastante autoridad para hacer las apreciaciones que respecto a Portugal vienen apareciendo en la prensa española, y menos aun el derecho de ofrecernos un auxilio que no le pedimos ni aceptamos.»

El rumor que anoche circuló con respecto a la salud de un teniente general es, por fortuna, inexacto; podemos asegurarlo.

El ayuntamiento de esta corte ha publicado en la *Gaceta* la relacion de las obligaciones del empréstito municipal de 1868, que han sido amortizadas con premio ó reembolso en el sorteo núm. 34 celebrado el 28 de agosto último.

El primer premio de 20,000 pesetas ha correspondido a la obligacion número

121.289; los dos de 1.000 pesetas a las señaladas con los números 208.698 y 81.569.

Como dato curioso para estudiar la cuestion obrera y la utilidad de las soluciones acordadas en Lieja, diremos que en las cinco grandes naciones industriales de Europa se cuentan 20 millones de mujeres dedicadas al trabajo en talleres y fábricas; en Alemania, 5 millones y medio; en Inglaterra, 4; en Francia, 3.750.000; en Italia, 3 millones y medio, y en Austria-Hungria, próximamente igual número.

Se encuentra en Madrid, por asuntos profesionales, el distinguido escultor, autor de la estatua de Colon que existe en el ministerio de Ultramar y de otras obras notables, Sr. Sanmartin.

Para las 30 becas nuevas que ha concedido este año el señor obispo de Barcelona, se han presentado ya 101 solicitudes.

Se ha acordado organizar por algunos elementos republicanos un *meeting* en honor de Portugal. La comision encargada de organizarle la forman los Sres. Orcasitas, Carrion y Lozano.

El domingo, a las diez de la mañana, se reúnen en los salones de la Academia de Jurisprudencia los aspirantes a la judicatura residentes en esta corte, y tratarán de varios asuntos que les interesan.

Telegrafian de Barcelona que el republicano portugués Sr. Magalhaes Lima ha escrito al Sr. Salas Anton, participándole que llegará a aquella capital el domingo próximo para asistir a la inauguracion de un casino republicano.

Ha sido nombrado canónigo de Palencia el Dr. D. Tomás Garcia.

El Imparcial lamenta amargamente como español, que el Sr. Ruiz Zorrilla haya tenido la idea de retar al Sr. Sagasta para discutir en Paris los males de la nacion española presentes y pasados, reto que solamente a faltarle el juicio podria aceptar el Sr. Sagasta, y que no aceptará de seguro.

El colega propone al Sr. Ruiz Zorrilla que venga a las Cortes a luchar y a discutir lo que aqui puede ser natural que se discuta, siendo desdichado que se discutiera en el extranjero, y despues de esto, si lo desea el Sr. Ruiz Zorrilla, volver a su voluntario destierro.

Segun nos escriben, el miércoles último estuvieron en la Puebla de Montalban, importante villa de la provincia de Toledo, agitada por la epidemia reinante, los señores gobernador civil y diputado provincial Sr. Hierro; fueron recibidos a la entrada de la poblacion por el Ayuntamiento, Junta de sanidad, autoridades locales, clero, religiosos franciscanos y numeroso vecindario con señaladas y repetidas demostraciones de gratitud y entusiasmo, acompañándoles el candidato para diputado provincial por este distrito D. Julian Martin Montalvo y una comision de las indicadas corporaciones municipales desde Torrijos.

Visitaron los enfermos coléricos en

compañia del señor alcalde, varios individuos de repetidas corporaciones, clero, religiosos y Sr. Montalvo, y despues de almorzar en casa de este último, acompañados del mismo y de dicha comision, salieron para la capital muy bien impresionados por el levantado espíritu de la poblacion, por el aseo de la misma, por la buena asistencia de los enfermos y acertadas disposiciones sanitarias que encontraron adoptadas por repetidas corporaciones, dejando a su alcalde presidente 300 pesetas el señor gobernador para atender a las necesidades de la epidemia. La poblacion, tanto como su municipio y demás corporaciones, quedó agradecidísima a la atencion de los señores gobernador y diputado Sr. Hierro, sintiendo que por el respeto que se merecian indicaciones especiales de los mismos señores visitantes con motivo de las tristes circunstancias de actualidad, no pudiera demostrarse de otro modo las generales simpatias y agradecimiento del vecindario.

Ha quedado nombrado el tribunal de oposiciones para los aspirantes a ingreso en el cuerpo de Registradores de la Propiedad.

Presidirá el tribunal el señor director de los Registros D. Antonio Molleda y serán vocales los señores marqueses de Vadillo, catedrático de la Universidad Central, D. Mariano Blanco y Trigueros, registrador, D. Gabino Bugallal y Araujo, abogado, y D. Rafael de la Escosura, oficial de la direccion.

El tribunal designará el día en que habrán de comenzar los ejercicios.

HAN FALLECIDO:

En Bilbao D. José de Jario Haya.

En Badajoz D. Carlos Salas.

En Granada D. Manuel Venene Andrade y doña María Calero Ubeda.

En Burgos D. Manuel Keller Garcia.

En Ferrol doña Joaquina Corbeira Gonzalez.

En Zaragoza D. Tomás Lafuente.

En Barcelona doña Mercedes Montalt e Inglada y D. José Maria de Arce y de Aysa.

En Santander D. Salvador Atienza Romero.

En Gijón D. Ramona Fuentes Allende.

En breve se inaugurará en la Coruña una exposicion provincial de pintura y escultura.

Los republicanos de Sevilla piensan organizar un *meeting* para adherirse a sus correligionarios de Madrid en sus manifestaciones de simpatias.

En Salamanca tal desesperacion produjo a una señora la muerte de su hijo, niño de corta edad, que la infeliz, loca de dolor, en el momento de espirar su hijo, se disparó dos tiros de revolver en la cabeza, quedando con pocas esperanzas de vida.

En Terremos (Almería) se han desarrollado las calenturas intermitentes con tal intensidad que han huido todas las familias, dejando abandonado el pueblo.

Segun de Málaga nos comunican, ha

terminado honrosamente, en el terreno, la cuestion personal que habia pendiente entre un diputado provincial y un funcionario de esta localidad.

Segun parece cambiáronse dos disparos por ambas partes, sin que afortunadamente, ocurriese ninguna desgracia.

Leemos en un periódico de provincia la noticia siguiente:

«En Curudellas, un hijo desnaturalizado puso una bomba de dinamita en la cabecera de la cama de los padres, para que al explotar les causara la muerte y entrar en posesion de la herencia.

Este repugnante crimen fué descubierta por el perro de la casa, que empezó a ladrar y morder aquel cuerpo extraño; el hijo inhumano y bárbaro la desapareció de la poblacion.»

El lunes ocurrió una sensible desgracia en una de las tejeras del sitio conocido por Barajas en Bolañes.

Hallábase un sujeto vecino de aquel pueblo sacando varios objetos de su carro para colocar en el ladrillo, cuando los alfareros inmediatos a aquel lugar sintieron una detonacion y vieron espantado y con la cara medio destrozada al sujeto a quien nos referimos, que se cree debió causarse la muerte al coger la escopeta que llevaba en el carro por el cañon y tirar de ella para dejarla en suelo.

En un periódico de Jerez encontramos la siguiente noticia:

«En el tren mixto procedente de Madrid venian dos viajeros escondidos en la garita del último vagon, y al llegar próximos a la estacion ya citada, temiendo que los descubriera el revisor de billetes, se arrojaron a la via, yendo el tren a toda velocidad.

Uno de los desconocidos pudo escapar, desapareciendo de la vista de los viajeros; no así el otro que fué a caer sobre el carril de la via, siendo arrollado por el furgon de cola, que le destrozó la cabeza y el brazo izquierdo, quedando muerto en el acto.»

Toda la vida ha nombrado el gobierno para unos ó otros puestos, y antes ó despues, a quien ha tenido por conveniente, sin necesidad de dar explicacion alguna de esta clase de actos cuando influyen en el curso de los asuntos públicos.

Sin embargo, podemos y queremos satisfacer muchas de las curiosidades de *El Correo* con buenos informes.

Uno de los primeros pensamientos del actual gobierno, fué reparar la injusticia cometida con el dignísimo general Primo de Rivera, a quien la restauracion debe tanto, devolviéndole el alto puesto al frente de la infanteria que con tanto gusto suyo y tanto acierto desempeñaba cuando los fusionistas violentamente se lo quitaron. Pero aquella inspeccion estaba desempeñada por otro general y mientras no quedaba naturalmente vacante, tampoco queria el gobierno conservador dejar al marqués de Estella de cuartel, por lo cual le confirió la capitania general de Castilla la Nueva, vacante a causa de haber sido destinado el ge-

neral Rodriguez Arias a la que el ministro de la Guerra dejó en Valencia.

Nombrado capitán general de Cuba el general Polavieja, el ministro de la Guerra consideró conveniente no reemplazarlo en la Inspeccion de Infanteria hasta reorganizar ésta, devolviéndole algunas necesarias atribuciones, como acaba de proponer a S. M. la reina regente, y parece lógico que cuando esta reorganizacion salga en la *Gaceta*, el gobierno persista en su deseo de que se encargue de nuevo el general Primo de Rivera de la Inspeccion general de Infanteria. Llegado este caso, bien puede ser llamado a la capitania general de este distrito el capitán general Rodriguez Arias, porque algun teniente general habia de ocupar el puesto hasta allí desempeñado por el ministro de la Guerra.

En nada de esto hay cosa de particular ni nada que no sea lo comun y ordinario, y está a mil leguas de las arbitrarias mudanzas de generales de otros tiempos en que no mandaban los conservadores.

En cuanto a la dimision del general Molto, que aun no sabemos si es cierta, será cosa dictada por honrosos sentimientos. Este distinguido general tuvo muy en cuenta para aceptar con gusto la plaza de segundo cabo, su amistad íntima, casi fraternal, con el general Primo de Rivera, a cuyo lado habia de estar, y aunque siempre se mantenga a la disposicion del gobierno como militar disciplinado, nada tiene tampoco de extraño que prefiera ahora cualquier otro puesto de su clase.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 26.
Las deficiencias que se observan en el servicio de noticias telegráficas de Portugal, a causa de la censura sin criterio fijo del gobierno de Lisboa y de la tardanza que sufren además los despachos por el frecuente mal estado de las líneas terrestres, han obligado a algunas empresas periodísticas a apelar al sistema de lenguaje convencional y de los cables, dando a veces grandes rodeos para poder estar al corriente de lo que ocurre en dicho reino.

Este sistema suele dar lugar a interpretaciones erróneas, y de aqui la confusion que se advierte en algunos telegramas de Lisboa insertos en la prensa europea.

Un despacho de Lisboa, recibido por el cable de Londres, dice que anoche circulaba en aquella capital muy valido el rumor de haber estallado un grave conflicto en Coimbra entre los estudiantes de dicha Universidad y la policia, resultando varios muertos y heridos.

La excitacion va en aumento en todo el país.

Lisboa, 26.
El vizconde de Paço de Arcois, gobernador civil de Lisboa, ha presentado la dimision de su cargo.

El gobierno ha resuelto nombrarle ministro de Portugal en Rio Janeiro.

—Lo que me es debido.

Blanca recibió un golpe en el corazon, pero, sin embargo, tuvo el valor de mirar desdefiosamente a Chupin, diciendo:

—¡Y yo os debo algo!

—A mi personalmente no. señora marquesa, pero a mi difunto padre, sí. ¡En servicio de quien ha muerto! ¡Pobre viejo!... Os quería de veras, señora marquesa... lo mismo que yo, por supuesto. Sus últimas palabras antes de morir han sido para vos. «Mira, muchacho—me dijo,—acaban de pasar cosas terribles en la Borderie. La joven esposa del señor marqués le tenía odio a Maria-Ana y ha hecho que no vuelva a probar el pan. Sin mi estaba perdida. Cuando yo haya muerto deja que me echen la culpa a mí, yo no he de encontrar por eso la tierra más fria, y de ese modo nadie sospechará de la marquesa... Luego ella te recompensará bien, y mientras te calles, nada te faltará.»

Por grande que fuera su cinismo, se detuvo estupefacto, contemplando la fisonomia de Blanca.

En presencia de aquel disimulo tan admirable, casi dudó del relato de su padre.

La joven, verdaderamente, estuvo heroica en aquel momento. Habia comprendido que ceder una vez era ponerse a discrecion de aquel miserable, como ya estaba a merced de su tia Amelia. Y con maravillosa energia se hizo audaz.

—En otros términos—dijo,—me acusais del homicidio de la señorita de Lacheneur y me amenazais con denunciarme si no os concedo lo que vais a exigirme?

El hijo de Chupin inclinó afirmativamente la cabeza.

—¡Bueno!...—prosiguió Blanca—¡puesto que es así, marcho!»

Seguramente que a fuerza de audacia hubiera ganado aquella peligrosa partida, cuya puesta era el reposo de toda su vida. Chupin estaba enteramente desconcertado, cuando tia Amelia, que escuchaba de pie junto al balcón, se volvió asustadagritando:

—¡Blanca!... ¡tu marido... Marcial!... Ya entra... y suba...

La partida se perdió... La joven vió a su marido que llegaba, y hallando allí a Chupin, haciéndole hablar y descubriéndolo todo.

Perdió la cabeza y se descubrió.

Bruscamente colocó su bolsillo en la mano del miserable y lo arrastró por una puerta interior hasta la escalera de servicio.

—Tomad esto—le dijo con voz sorda.—Ya nos veremos y ni una palabra! ¡ni una palabra, a mi marido sobre todo!

Habia sido bien inspirada, con no perder un minuto, porque cuando volvía a entrar en el salón... Marcial se hallaba en él.

Estaba sentado, con la cabeza inclinada sobre el pecho y tenía en la mano una carta desdoblada.

Al ruido que hizo su mujer entrando, se incorporó y la joven pudo ver en sus ojos una lagrimita furtiva.

—¡Qué nueva desgracia nos hiera!...—balbuceó con una voz que el exceso de su anterior emocion hacia casi ininteligible.

Marcial no reparó en esa palabra «nueva» que para él mena... habia sorprendido.

—Mi padre ha muerto, Blanca,—dijo Marcial.

—¡El duque de Sairmeuse!... ¡Dios mío!... ¡Cómo ha sido eso!...

—De una caída del caballo, en el bosque de Courtmieu, cerca de las rocas de Saugre...

—¡Ah!... allí fué en donde mi pobre padre estuvo a punto de ser asesinado.

—Sí... en el mismo sitio efectivamente.

—Siguió un momento de silencio.

—Marcial amaba poco a su padre y sabía que éste no le quería y se sorprendía de la amarga tristeza que se apoderó de él al pensar que ya no existía.

—Además habia otra cosa.

—Segun esta carta que me ha traído un propio a caballo,—prosiguió,—todo el mundo en Sairmeuse cree que ha sido un accidente... pero yo... yo...

—¡Qué!...

—Yo creo que ha sido un crimen.

—Una exclamacion de terror se escapó de los labios de tia Amelia, y Blanca palideció.

—¡Un crimen!...—murmuró.

—Sí, Blanca, y podria nombrar al culpable.

—¡Oh! mis presentimientos no me engañan. El homicida de mi padre es el mismo que intentó asesinar al marqués de Courtmieu...

—¡Juan Lacheneur!...

—Marcial bajó tristemente la cabeza. Era responder.

—¡Y no le denunciáis!—exclamó la joven,—¡y no correis a pedir venganza a la justicia!...

—La fisonomia de Marcial cada vez se iba poniendo más sombría.

—¡Para qué!—contestó.—No tengo más que pruebas morales y la justicia las necesita materiales.

Hizo un movimiento de horrible desafiamento, y con voz sorda, respondiendo a sus pensamientos más que dirigiéndose a su mujer, prosiguió:

—El duque de Sairmeuse y el marqués de Courtmieu han recogido lo que habian sembrado. La tierra nunca bebe la sangre derramada, y tarde ó temprano el crimen se expia.

—Blanca se estremeció. Cada una de las palabras de su marido hallaba un eco en su corazon, porque si Marcial hubiese hablado por ella, no se habria espresado de otra manera.

—Marcial,—dijo tratando de apartar a su marido de aquellas fúnebres preocupaciones,—

—¡Marcial!

—Este no pareciera haberla oído y con el mismo tono continuó:

—Los Lacheneur vivian felices y considerados antes de nuestra llegada a Sairmeuse. Su conducta fué superior a todo elogio. Llevaron la honradez hasta el heroismo. Con una palabra habriamos podido hacer de ellos nuestros más seguros y adictos amigos... Ese era nuestro deber y nuestro interés. No lo comprendimos y les humillamos, arruinándolos, exasperándolos hasta lo imposible... Estas faltas se pagan.

—Hay gentes que es preciso respetar, si no se está seguro de poderlos aniquilar de una vez a ellos y a toda su familia. ¡Quién me asegura que en el lugar de Juan Lacheneur, no haria yo lo mismo que él!

—Cállase un momento y luego como inspirado por uno de esos presentimientos que a veces des- cubren las tinieblas del porvenir:

—Me preguntáis lo que voy a hacer en Paris.

—¡Darme buena vida! ¡Qué harás tu misma allí!

—¡Ras a la corte, a los numerosos bailes, a los teatros. ¡Pues bien! yo tambien iré a todas esas fiestas. Por fin, llevaré buenos trajes, yo que no me acuerdo ya desde cuándo no me he visto sino con tristes vestidos de lana negra. ¡Habeis pensado nunca en proporcionarme la alegría de una toilette!...

—¡Ah! sí, dos veces al año, me comprabais un traje de seda negra, recomendándome que le cuidara... pero no era por mí por quien haciais ese gasto; era por vosotros y para que la pobre hiciera honor a vuestra generosidad. Me poniais aquello encima como cosas galones de oro en las libras de vuestros lacayos, sólo por vanidad.

—Yo me sometia a todo, haciéndome la humilde y temblando; cuando me pegaban en una mejilla, tendia la otra... era preciso comer. Y tú, Blanca, para hacerme obedecer, cuántas veces no me has dicho: «Harás esto ó lo otro, si es que quieres permanecer en Courtmieu.» Y yo obedecía por fuerza, puesto que no sabia a dónde ir... ¡Oh! habeis abusado de todos los modos posibles, pero ahora me toca mi turno y abuso...

—Blanca se habia quedado tan sorprendida que le hubiese sido imposible articular una sílaba para interrumpir a su tia Amelia.

—Pero al fin, con voz casi ininteligible, balbuceó:

—No te entiendo, tia, no te entiendo.

—Como su sobrina un momento antes, la paciente pobre se encogió de hombros.

—En ese caso—dijo lentamente—te diré que desde el momento en que has hecho de mí, bien a pesar mio, tu cómplice, todo entre nosotros debe ser comun. Puesto que estoy a medias para el peligro, quiero estarlo tambien para el placer. ¡Si todo se descubriera!... Piensas tú alguna vez en eso. Si no es cierto y tratas de aturdirme... y por eso me iré a Paris con vosotros...

—Recuerdando a toda su energia, Blanca habia recordado algo de su sangre fria.

—¡Y si te contestase que no!—dijo friamente.

—Es que no me lo contestarás.

—¡Por qué motivo?

—¡Porque... porque!

—¡Me vas a denunciar a la justicia!

—La tia Amelia movió negativamente la cabeza.

—No soy tan tonta—contestó—eso seria entregarme yo misma. No haré eso; pero contaré a tu marido la historia de la Borderie...

—La joven se estremeció. Era la unica amenaza capaz de asustarla.

—Vendrás con nosotros, tia,—le dijo,—te lo prometo.

—Y más dulcemente, continuó:

—Pero era inútil amenazarme. Has sido cruel é injusta al mismo tiempo. Puede que hayas sido desgraciada en nuestra casa, pero tú sola te tienes la culpa. ¡Por qué no nos lo has dicho!

—Y atribuia tus complacencias al cariño que me profesabas.

—Asomóse a sus labios una sonrisa forzada y añadió:

—En cuanto a poder adivinar que tú, una mujer sencilla y modesta, deseabas vistosas toilette...

—...confesaba que era un poco difícil, casi imposi-

sible. ¡Ah! ¡si yo lo hubiera sabido!... Pero tranquilízate, repararé mi torpeza.

—Y como la pariente pobre, habiendo obtenido lo que deseaba, balbuceó algunas escusas.

—¡Bah!—exclamó Blanca—olvidemos esa querrela. ¡Me perdonas, no es cierto? Vamos, ven; abrazame como en otro tiempo.

—La tia y la sobrina se besaron, en efecto, con grandes efusiones de ternura, como dos amigas que un pequeño error ha estado a punto de separar.

—Pero las caricias de aquella obligada reconciliacion no engañaban a la inepta tia Amelia; a la perspicaz Blanca.

—¡Ah! será prudente que esté en guardia—pensaba la pariente pobre.—Dios sabe con qué alegría, mi querida sobrina, me enviaria a reunirme con Maria-Ana.

—Quizás, en efecto, alguna vez para tí crida la imaginacion de Blanca.

—Su sensacion era la del presidiario que viene soldar a su cadena de ignominia su enemigo más execrado, a su denunciador, por ejemplo, el agente de policia que le hubiese arrestado.

—Es decir—pensaba,—que estoy para siempre ligada a esta peligrosa y pérdida criatura. No me pertenezco, soy suya. Lo que exija tendrá que dársele. Será preciso adorar sus caprichos... y tiene cuarenta años de humillacion y de servidumbre que vengar.

—La perspectiva de aquella existencia como la hacia estremecer, y se torturaba la imaginacion buscando el medio de lograr desembarazarse de aquella cómplice.

—Por el pronto no veia ninguno, pero le parecia entrever varios en el porvenir...

—Seria acaso imposible con mucha habilidad el inspirar a tia Amelia, la ambicion de vivir independiente en su casa suya y servida por criados suyos!...

—¡No podria lograr inducirle el deseo del matrimonio a aquella vieja loca que parecia tener veintidós años de coquetaria y aficion a la toilette!... El celo de un buen dote siempre atraeria un marido.

—Pero, en un caso, como en otro, necesitaba Blanca dinero, mucho dinero de que poder disponer, sin tener que dar cuenta a nadie de él.

—Esta conviccion la decidió a retener de la fortuna una suma de doscientos cincuenta mil francos en billetes y en oro.

—Esa suma representaba las economías del marqués de Courtmieu en los últimos tres años; nadie lo sabia, y desde que se habia vuelto idiota, su hija, que conocia el escondite, podia apoderarse del tesoro sin peligro alguno.

—Con esto—se decía la joven—puedo en un momento dado enriquecer a tia Amelia sin recurrir a Marcial.

—La tia y la sobrina, desde aquella escena decisiva, parecian vivir más que en buena inteligencia, pues a cada instante era un perpetuo cambio de atenciones delicadas y de cuidados conmovedores.

—Y desde por la mañana hasta la noche no se oian más que estas frases: «tía querida» «sobrina adorada», que no cesaban nunca.

—Y a era tiempo que llegase la marcha.

—Varias señoras de los nobles que habitaban por los alrededores, acostumbradas al modo de

La salida del vizconde del gobierno civil es muy celebrada aquí por los patriotas, pues aquí era muy impopular a consecuencia de los últimos conflictos ocurridos en esta capital.

Paris, 26.

Las noticias que se reciben de la colonia portuguesa de Goa son gravísimas, surgen revelando que Inglaterra, no solo ha puesto sus miras ambiciosas en las posesiones lusitanas de Africa, sino tambien en las de Asia.

Creese que dichas noticias contribuirán a aumentar la agitación que reina en Portugal contra la Gran Bretaña.

Londres, 26.

El Daily Chronicle de hoy, publica un despacho de Calcuta en el cual se dan algunos detalles de los graves excesos que vienen cometiendo en la colonia portuguesa de Goa como consecuencia de los últimos disturbios promovidos durante las elecciones.

Segun dice dicho despacho, la situación se ha hecho muy difícil. Las tropas dispararon a la casualidad contra el pueblo, viéndose obligado a refugiarse en las iglesias para librarse de semejantes ataques.

Lo más grave es que según se asegura al gobernador general tolera estos excesos.

El telegrama añade que la conducta de las tropas excita la revolución contra el gobierno portugués, y provoca de esta suerte la intervención de Inglaterra.

El telegrama calcula en 200 el número de personas muertas en Goa durante los dos últimos días.

Paris, 26.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se comenzó a tratar de un asunto de interés para España, así como para las demás potencias que mantienen activas relaciones comerciales con Francia.

Algunos ministros hablaron del nuevo proyecto de aranceles generales de aduanas examinándose los puntos principales a fin de presentar el proyecto en una de las primeras sesiones de la próxima legislatura.

Paris, 26.

Se considera segura la aprobación de la reforma constitucional en Suiza a fin de que el gobierno de la Confederación tenga el monopolio de la emisión de los billetes de Banco y pueda transferirlo al Banco Nacional Helvético que al efecto será creado.

Paris, 26.

El periódico Le Siecle da cuenta hoy de un coloquio que uno de sus redactores ha tenido en Paris con D. Isaac Peral.

Dice que el marino español demostró la inocencia de su sistema que se funda en la aplicación de acumuladores eléctricos para la navegación. Añade que las experiencias fueron coronadas por el éxito.

El Sr. Peral manifestó que no tuvo más estímulo que la aprobación de la mayoría de los españoles, terminando con estas palabras: «Las aclamaciones de unos, los ataques de otros y la conciencia de haber cumplido con mi deber, tal es mi destino.»

Le Siecle confía que la comisión encargada de informar sobre el submarino dirigirá todas las dudas proclamando el descubrimiento glorioso para España y útil a todas las ciencias realizado por Peral.

Buenos Aires, 26.

A partir de enero próximo serán rearguados fuertemente todos los derechos de aduanas para todos los artículos extranjeros a su importación en la república Argentina.

Esta medida perjudicará principalmente al comercio europeo.

Paris, 26.

Los despachos particulares que se reciben de Portugal por la vía de Londres, asisten en que se recrudece la agitación en aquel reino y que son de temer nuevos disturbios.

La crisis ministerial continúa en el mismo estado.

Al aceptar el ministerio dimisionario la renuncia del gobernador civil de Lisboa, ha creído que esta medida contribuiría a calmar algun tanto la efervescencia.

Algunos órganos regeneradores atacan a la prensa progresista porque tolera la propaganda iberista, que califican de desearada.

Paris, 26 (3-58 t.).

Exterior español, 78-06. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 94-92.

En el hospital Provincial de Madrid hay en la actualidad ocupadas por varios los salas de la 25 a 31.

Las de los números 1, 4 y 15 habilitadas para dicha enfermedad, desde hace tres días, hallanse completamente llenas.

Cal úase en 300 los que en la actualidad existen en el expresado establecimiento.

El foco de enfermedad variolosa que se presentó desde hace algunos días en la casa num. 29 de la calle de Segovia, no va afortunadamente en aumento.

Doce son los casos que hasta ahora se han presentado en dicho edificio.

Los médicos encargados de los respectivos enfermos, cumplen perfectamente su cometido, aconsejando a las familias la más exquisita limpieza.

Varios vecinos domiciliados en la inmediación de la ribera del Manzanares en esta capital, han empezado a recoger firmas para suplicar a la autoridad municipal de Madrid, que con la corta de los árboles o por los medios que estime oportunos, se cubran las cloacas, de las que se desprenden miasmas perjudiciales a la salud pública, así como tambien que se arregle el cauce de dicho río en la parte inmediata al ponton de San Isidro, para impedir que penetren las aguas sucias en el Manzanares.

Ayer mañana a las diez fue atropellada frente a la plaza de la Cabaña, por un carro cargado de yeso, una infeliz verdulería. En grave estado fué conducida a casa de socorro.

El carretero fué detenido.

De paso para Soria ha llegado el diputado Sr. Hernández Prie secretario del Congreso, y el segundo expreso del Norte, llegarán el día 27, Sr. Alonso Martínez y el oficial mayor de dicha Cámara, Sr. Fernandez Martin, secretario general de la Junta central del censo.

Tambien se espera en el mismo tren al Sr. Castelar.

TRIBUNALES. Ante la sección primera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia se ha celebrado ayer el juicio oral de la causa seguida contra D. Julio Uzal y Sanchez y José Romero, por lesiones.

El fiscal, Sr. Lopez Berges, modificó sus conclusiones provisionales, pidiendo la absolución del procesado José Romero y la imposición de la pena de dos meses y un día de arresto mayor para el señor Uzal.

La defensa, encomendada al Sr. Curiel, solicitó la absolución por falta de prueba de la delincuencia de los procesados.

En la misma sección se ha visto la causa seguida contra Victoriano Collar y Manuel Lopez, por hurto.

El ministerio fiscal pidió se imponiera al procesado Victoriano la pena de un año y un día de presidio correccional por estorbo a la circunscripción agravante cualificativa de abuso de confianza, y la pena de 180 pesetas de multa para el Manuel Lopez.

El letrado Sr. Ventosa, defensor del

Victoriano combatió la existencia de la agravante, estimadas por el fiscal, y el abogado del Manuel, Sr. Daza de Campos, pretendió la absolución de su defendido.

Ayer se ha visto en la sección tercera la causa seguida contra Pedro Sanz Gaytan, por disparo de arma de fuego y lesiones.

El fiscal pidió se imponiera al procesado la pena de cuatro años y cuatro meses de prisión correccional.

La defensa, encomendada al Sr. Zancujo, solicitó la absolución del acusado.

En la sección cuarta se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Gregorio Rifo Bravo, por hurto.

El fiscal pidió se imponiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el letrado defensor, Sr. Pico, solicitó la absolución de su patrocinado.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 26 (1 t.). La junta central del censo tendrá que celebrar varias sesiones. La primera será el día 1.º de octubre, a las tres de la tarde, y en ella el Sr. Alonso Martínez dará cuenta de sus actos en virtud del voto de confianza que le fué otorgado fijando la índole y alcance de este y contestando a las censuras que se le han dirigido por no imponer multas. Explicará las razones que motivaron sus tres circulares a los presidentes de las juntas provinciales y esbozará los fundamentos de sus resoluciones y las consultas particulares que se le han dirigido. Tambien tratará de las resoluciones adoptadas por el ministerio de la Gobernación en materia electoral, explicando la parte que tuvo en ellas.

El Sr. Alonso Martínez ha pedido a los secretarios de las Diputaciones provinciales certificaciones del estado de formación del censo, para que la junta central proceda con conocimiento de causa a ocuparse en las reclamaciones y quejas sobre constitución de las juntas municipales y provinciales y sobre formación de las listas. La junta central entenderá las apelaciones interpuestas por algunos que han sido multados por las juntas provinciales.

Considerase probable que el gobierno someta a la junta central las disposiciones que crea convenientes para adaptar la nueva ley a las elecciones municipales y provinciales.

Como las reclamaciones y quejas son en muy subido número, la junta se dividirá probablemente en secciones, nombrándose ponencias para cada grupo de materias de índole análoga.

El Sr. Salmeron desiste de su viaje político a Santander para asistir a la junta central. Tambien concurrirán los señores Cervera, Castelar y Martos. El Sr. Ruiz Zorrilla no ha sido citado, en virtud del telegrama de contestación al primer llamamiento que se le hizo.—A guilar.

San Sebastian, 26 (120 t.). La real familia ha dado un paseo por la Concha en la escampavía Guipuzcoana.

A las dos de la tarde dará un concierto en Ayete D. Leonardo Moyña, hijo del marqués de Rocaverde y eminente pianista. Concurrirá a esta fiesta la alta servidumbre. Mañana a la misma hora cantará en palacio el Sr. Verger, para complacer al rey D. Francisco, que es muy aficionado a la música.—A guilar.

San Sebastian, 26 (125 t.). El señor ministro de Fomento pasó la noche tranquilamente y hoy está mucho mejor; el lunes saldrá para Madrid.

El general Azcárraga salió esta mañana con el capitán general del distrito para visitar el fuerte de Guadalupe. Regresarán a las cuatro de la tarde.

Buen tiempo.—A guilar.

San Sebastian, 26 (245 t.). Ha sido firmado un real decreto concediendo un crédito al ministerio de la Gue-

rra, para el caso de que se llegara a desarrollar el cólera.

Han sido nombrados: magistrado de la Audiencia de lo criminal de Matanzas, don Miguel Sanchez Pesquera; abogado fiscal de la de la Habana, D. Manuel Ocampo; presidente de la de Ponce, D. Telmo Giráldez; teniente fiscal de la de la Habana, D. Francisco Pampillon, y presidente de Sala de la Audiencia de Puerto Rico, don José Larrabahal.—A guilar.

San Sebastian, 26 (4 t.). El Sr. Castelar ha salido en el sudexpreso para Madrid.

En el segundo expreso me recibió tambien esta tarde el Sr. Alonso Martínez con su familia, habiendo sido despedido por los Sres. Canalejas, Pirala, Victoria de Lecea, Casuso, Villanueva, Bea, Triana, marqués de la Laguna, comisiones de los tribunales, autoridades locales y gran número de amigos particulares. En el mismo tren van los Sres. Fernandez Martin, mayor del Congreso, Gonzalez Fiori y general Cuenca.

Dáse como segura la fecha del 8 de octubre para el regreso de la corte.—A guilar.

Las noticias de Toledo acusan una mejoría considerable en el estado sanitario de aquella población; pero no se piensa aun en la concentración de los alumnos de la Academia general militar, pues el dignísimo general Mella, director de dicho centro de enseñanza y muy celoso de los intereses de sus subordinados, no considera prudente dicha concentración, y en tal sentido informó hace días, según creemos, al ministro de la Guerra, que es el llamado a resolver este asunto.

Sirva esto de contestación a las suposiciones de algunos periódicos, especialmente El Ejército Español, que en varios números ha hecho comentarios que presentan a dicho señor como inclinado a precipitar la apertura del curso, influido por los intereses de la localidad, que si son, es cierto, muy atendibles, significan muy poco para desviar a tan correcto general del camino que le señala el cumplimiento de su deber, al que siempre rindió culto en su larga y brillante carrera militar.

En el teatro Real comenzarán decididamente mañana domingo los ensayos de orquesta de la ópera nueva de Verdi Otello.

El cuerpo de coros la tiene ya aprendido y todo está preparado para cuando los primeros artistas lleguen a esta corte, que será del domingo al martes próximos, empiecen los ensayos de conjunto, que serán breves, toda vez que los artistas encargados de su interpretación la han cantado en los principales teatros de Italia, y en San Carlos de Lisboa.

El día señalado por la empresa para la inauguración del teatro es el 8 de octubre próximo con el Otello.

Los abonos nuevos empezarán el día 29 del presente mes, disponiendo la empresa de todas las localidades que se encuentran libres y de las que no hubieran sido reclamadas por los que las disfrutaron en la última temporada.

NOTICIAS TAURINAS: El celebre espada Lagartijo salió anoche de Valladolid para Paris, con su cuadrilla, para torear durante todo el mes de octubre en las corridas de toros que se celebren en la plaza de la rue Pergolesse.

Ayer tarde ha salido para Sevilla el espada Espartero y su cuadrilla, procedente de Valladolid, donde con gran aplauso ha torado cuatro corridas de toros.

La combinación de toros en Zaragoza para las fiestas del Pilar, es la siguiente: Día 13 octubre, Cara-ancha y Guerrita, toros de Zaldunedo.

Día 14, los mismos espadas con toros de Carriquiri.

Día 15, Espartero y Guerrita, toros de D. Vicente Martínez.

Y día 16, Espartero y Cara-ancha, toros de Aleas.

Los días 26 y 27 se verificarán en Llerena corridas de toros de Benjumea por los diestros Lesaca y Bonarillo.

En los días de costumbre ó sean en el 27 del actual y siguientes, se celebrará en Zafrá, provincia de Badajoz, la renombrada feria de San Miguel, la más importante de Extremadura y una de las más célebres de España por las grandes ventas de ganado que en ella se hacen.

Hoy habrá sesión en el Ayuntamiento, en razón a no haberse celebrado anteaayer por falta de número de concejales.

Ayer se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de festejos, ocupándose, entre otros asuntos, de la lista de la compañía que ha de actuar la próxima temporada en el teatro Español.

Tambien ha celebrado sesión la comisión de obras.

LITERATURA Y ARTES. Los periódicos de Barcelona dan cuenta del éxito alcanzado por la compañía que dirige el primer actor cómico señor Sanchez de Castilla, y que actualmente trabaja en el teatro El Dorado.

A juzgar por la prensa barcelonesa el éxito fué grande, recibiendo todos muchos aplausos, especialmente el Sr. Castilla, que fué llamado a escena al final de todos los actos.

El favorecido teatro de Esclava sigue estando muy concurrido, viéndose todas las noches lleno en sus cuatro secciones. Todos los actores son muy aplaudidos, especialmente los señores Carreras y Vega, que bordan sus papeles de un modo admirable, así como la tiple señorita Gonzalez.

La empresa tiene en ensayo obras de reputados autores.

La función organizada en el Circo de Colon en beneficio de la casa de socorro del distrito de Palacio, para hoy sábado, promete estar animadísima a juzgar por el pedido de billetes y por las novedades que se preparan. Además de las músicas del Hospicio y San Bernardino que unidas y separadas amenizarán el espectáculo con lo mejor del repertorio, la empresa ha tenido la deferencia de reservar para este día el debut de varios artistas de extraordinario mérito.

La primera tiple cómica señorita doña Carmen Pastor ha rescindido su contrato con la empresa del teatro de Apolo, estando por consiguiente a disposición de las empresas.

Hoy sábado tendrá lugar en el teatro de la Princesa el estreno de Frou-Frou, para el cual están ya despachadas todas las localidades.

Mañana, domingo, primera representación de tarde, poniéndose en escena por última vez la aplaudida comedia Batalla de damas, y por la noche segunda representación de Frou-Frou. Para ambas funciones se despacha en contaduría.

Funcionan en la actualidad en Valladolid, en los teatros de Calderon, Lope y Zorrilla, tres excelentes compañías. En el primero, la del Sr. Berges, cuenta sus representaciones por llenos, por la excelente ejecución que las Sras. Soler Di-Franco y Fabra y los Sres. Berger, Soler, Guerra y Grajales dan a las obras de su vasto repertorio.

En Lope, la compañía que dirigen los Sres. Calvo y Jimenez, está dando a conocer su vasto repertorio y todas las novedades dramáticas.

Y por último, en el de Zorrilla, actúa un cuadro de zarzuela cómica, dirigido por el Sr. Bosch, que es excelente.

En todos los teatros hay concurrencia grandísima.

Por indisposición del tenor Sr. Abrufredo, que se ha retirado enfermo ayer tarde del ensayo, la empresa del teatro

tratarse en otro tiempo, al tono imperioso de la ana y a la humildad de la otra, empezaban a encontrar aquello un poco raro.

Aquellas señoras habrían tenido más temas en que fundar sus conjeturas, si las hubiesen dicho que Blanca había hecho traer, para que ella Amelia no tuviese frie en el camino, una capa forrada con pieles de gran valor, exactamente igual a la suya.

Y seguramente habrían quedado confundidas si les hubiesen dicho que tia Amelia viajaba, no en la gran berlina de la servidumbre, sino en la silla de postas de los amos, entre el marqués y la marquesa de Sairmeuse.

Eso ya era demasiado extraño para que Marcial no lo notara, y un momento en que se halló solo con su mujer.

—Oh! querida marquesa—dijo con acento de benévola ironía,—cuántos cuidados! Acabaremos por ponerla bajo el fanal a esa querida tia.

Blanca se estremeció imperceptiblemente y se ruborizó un poco.

—La quiero tanto a esa buena tia Amelia!—dijo.—Nunca podré agradecerle bastante los testimonios de cariño y abnegación que me ha prodigado cuando era desgraciada.

Era una explicación tan plausible y natural, que Marcial no se volvió a ocupar de una circunstancia tan sutil en apariencia.

Tenia, por lo demás, otras mil cosas en que ocuparse.

El hombre de negocios que había enviado a Paris para comprar, si posible fuese, el antiguo hotel de Sairmeuse, le había escrito que se presentara inmediatamente en Paris, pues surgía una de tantas dificultades que un apoderado no puede resolver... y no decía más.

—El demonio se lleve a ese torpe!—repetía Marcial—es capaz de desperdiciar una ocasión que mi padre ha esperado durante diez años. No podría vivir a gusto en Paris si no habitase el hotel de mi familia.

Su prisa de llegar era tan grande, que en el segundo día de viaje, al anochecer declaró que si hubiese ido solo habría corrido la posta toda la noche.

—No lo dejes por eso—dijo caritosamente Blanca—yo no me siento cansada y además una noche en carruaje no me asusta.

Caminaron toda la noche y al día siguiente, que era sábado, a las nueve de la mañana, llegaron al hotel Maurice.

Marcial apenas se tomó el tiempo preciso para almorzar.

—Es preciso que vea en qué estamos—dijo apresurándose a salir,—pronto estará de vuelta.

En efecto, a las dos horas volvió, pero entonces muy alegre y satisfecho.

—Mi hombre de negocios—dijo—no es más que un tonto. No se atrevía a escribirme que un bribon de quien depende la conclusión de la venta exige una comisión de cincuenta mil francos, que le daré ipso die!

Y con el tono de afectada galantería que empleaba siempre que se dirigía a su mujer:

—No me queda más que firmar, mi querida amiga—añadió, pero no lo haré hasta saber que el hotel os conviene. Si no estuvieréis muy cansados, os rogaria viérais la bondad de ir a vi-

sitarlo. El tiempo urge, porque tenemos otros concurrentes que quieren quedarse con él...

Aquella visita seguramente era de pura fórmula, pero Blanca hubiese sido muy difícil si no hubiera quedado contenta del hotel de Sairmeuse, que es uno de los más magníficos de Paris, cuya entrada es por la calle de Grenelle, y cuyos jardines, plantados de árboles seculares, se extienden hasta la calle de Varennes.

Aquella hermosa finca había estado, desgraciadamente, muy descuidada durante muchos años.

—Serán necesarios por lo menos seis meses para restaurarla—decía Marcial disgustado,—ó quizás un año... Verdad es que antes de tres meses se puede tener aquí un alojamiento provisional muy aceptable.

—Y por lo menos estaría uno en su casa—añadió Blanca adviniendo el deseo de su marido.

—Ah!... ¿esa es también vuestra opinión? Pues en ese caso contad conmigo para dar prisa a los trabajadores.

A pesar, ó mejor dicho en razón de su inmensa fortuna, el marqués de Sairmeuse sabía que no se estaba bien servido, pronto y según sus deseos, más que por uno mismo. Como tenía prisa, resolvió ocuparse de todo. Se entendía con los arquitectos, veía a los maestros de obras y recorría las casas de los fabricantes.

En cuanto se levantaba salía; generalmente almorzaba fuera de casa y no volvía hasta la hora de comer.

Reducida por el mal tiempo a pasar todos sus días en la habitación del hotel Maurice, Blanca no se quejaba.

El viaje, el movimiento, la vista de objetos no acostumbrados, el ruido de Paris bajo sus ventanas, toda clase de preocupaciones, al fin, la libraban, por decirlo así, de sí misma.

Los terrores de la noche la habían dado algun respiro, una especie de bruma envolvía la horrible escena de la Borderie, y los clamores de su conciencia iban convirtiéndose en murmullos.

Hasta llegó a no oír tanto a su tia Amelia, que con la condición precisa de mudar dos trajes diarios, había recobrado sus antiguas costumbres de servilismo y la hacía compañía.

El pasado se iba borrando, según Blanca creía, y se entregaba a la esperanza de una vida nueva y mejor, cuando un día un mozo del hotel subió y dijo:

—Abajo hay un hombre que desea hablar con la señora marquesa.

LII.

Recostada en un diván, con el codo sobre los almohadones y la frente apoyada en la mano, Blanca escuchaba un nuevo libro que la leía su tia Amelia.

La entrada del criado no la hizo ni levantar la cabeza.

—Un hombre—preguntó—¿qué clase de hombre es?

—No esperaba a nadie; pero consiguiente, aquel individuo no podía ser más que uno de los obreros empleados por Marcial.

—No lo sé, señora marquesa—contestó al

criado.—Es un individuo muy joven, vestido de aldeano; yo creí que buscaba una plaza...

—Sin duda será al señor marqués a quien querria ver?

—Dispénsame la señora; me ha dicho que a quien quiere ver es a la señora marquesa.

—Entonces, preguntadle como se llama y lo que quiere.

Y volviéndose hacia la pariente pobre: —Prosigue, tia—dijo Blanca;—nos han interrumpido en el pasaje más interesante.

Pero tia Amelia no había tenido tiempo de concluir la página, cuando ya estaba de vuelta el criado.

—Ese hombre pretende—dijo—que la señora marquesa sabrá de qué se trata en cuanto le diga su nombre.

—Y como se llama?

—Chupin.

Si una bomba hubiese estallado de repente en medio de la sala del hotel Maurice, no hubiera producido tanto efecto.

Tia Amelia lanzó un gemido ahogado, dejó caer el libro y se recostó en el sillón, inerte y con los brazos colgando.

Blanca se incorporó de repente, más pálida que su peinador de cachemir blanco, con la vista turbada y los labios trémulos.

—Chupin!—repetía como si esperase que la iban a decir que se había equivocado—Chupin!...

Luego con cierta violencia añadió: —Contestad a ese hombre que no quiero verle ni oírle... ¡que es inútil que se presente, porque no le recibiré jamás!

Pero en el tiempo que el criado puso en inclinarse respetuosamente y dirigirse a la puerta, la jó ven cambió de opinión.

—He reflexionado—dijo;—haced que suba ese hombre.

—Si—aprobó tia Amelia con voz desfallecida, que suba, vale más.

El criado salió y las dos mujeres quedaron una enfrente de la otra, inmóviles, consternadas, con el corazón oprimido por los más espantosos presentimientos, y la garganta tan apretada, que apenas podían articular algunas palabras.

—Es uno de los hijos de ese malvado de Chupin—dijo por fin Blanca.

—En efecto, así lo creo, ¡pero qué querrá!

—Alguna limosna, probablemente.

La pariente pobre levantó los brazos hacia el cielo.

—Quiera Dios que ignore tus citas con su padre, Blanca,—dijo—¡Señor, Dios mío! ¡con tal que no sepa nada!

—¿Y qué quieres que sepa? No vayas a desperdiciar de antemano. Dentro de diez minutos sabremos a qué atenernos. Hasta entonces, calma, tia, por Dios. Y aun vale más, créeme, que vuelvas la espalda y miras hacia la calle a fin de que no te vean la cara... Pero ¡por qué tarda tanto ese bribon en subir!

Blanca no se equivocaba.

Era, en efecto, el mayor de los Chupin el que estaba allí, aquel a quien el viejo merodeador, moribundo, había confiado su secreto.

Desde su llegada a Paris había preguntado a todos y por todas partes las señas del marqués

de Sairmeuse. Acababan de indicarle el hotel Maurice, y en seguida se dirigió a él.

Sin embargo, antes de preguntar por la señora marquesa, se había asegurado bien de que Marcial estaba ausente.

Esperaba tarareando el resultado de su petición, de pie, en el pórtico, con las manos metidas en los bolsillos de su chaqueta, cuando el criado volvió diciéndole:

—La señora marquesa consiente en recibirnos. Chupin le siguió, pero el criado, muerto de curiosidad, no apresuraba el paso, esperando sacar algo en limpio de aquel campesino.

—No es por alabaros, muchacho,—dijo,—pero vuestro nombre ha producido un gran efecto en la señora marquesa!

El prudente aldeano disimuló con sonrisas estúpida la alegría que experimentaba al oír semejante noticia.

—De modo,—prosiguió el criado,—que es conocido?

—Ya lo creo.

—¿Sois de su país?

—Soy su hermano de leche.

El criado no creyó ni una palabra, pues sospechaba otra cosa muy distinta. Sin embargo, como había llegado a la puerta de la habitación del marqués de Sairmeuse, abrió y empujó a Chupin dentro.

El granuja del muchacho había preparado de antemano una pequeña historia, pero quedó tan deslumbrado de la magnificencia del salón, que se sintió confuso y cortado. Lo que más le turbaba era un gran espejo que había enfrente de la puerta y en donde se veía de pies a cabeza y las hermosas flores de la alfombra que temía aplastar con sus gruesos zapatos.

Pasado un momento viendo que permanecía embobado, asomo en sus labios una estúpida sonrisa, y retorciendo su sombrero de feltro entre las manos, Blanca se decidió a romper el silencio.

—¿Qué deseabais?...—preguntó.

El hijo de Chup

de la Zarzuela se ha visto obligada a suspender la representación de anoche.

Dicen de Murcia: «Las obras de la fuente monumental de Salicillo van muy adelantadas, pero hay el temor de que no queden terminadas tan pronto como fuera de desear, por falta de recursos.»

La junta de vecinos de Santa Eulalia, que inició y va realizando el pensamiento, hace laudables esfuerzos porque no suceda así y trata de invitar a las corporaciones todas y a los admiradores del insigne escultor a que contribuyan con algo para la terminación del monumento.»

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Coruña, 26 (19 m.). Ayer jueves, a las doce de la noche, llegó a este puerto el vapor-correo Ciudad de Santander, sin novedad.—Guarda. Irún, 26 (8'40 m.).

Además de la reunión celebrada por los carlistas en el palacio del marqués de Valdespina, ayer se reunieron los integrantes en Azeitia para tratar de la próxima lucha electoral.

Asistieron los Sres. Nocedal, Urizar, conde del Valle, marqués de Hermúa, Monzon y varios otros, acordando presentar la candidatura del Sr. Nocedal para diputado a Cortes por Azeitia y la del Sr. Romero por esta villa.—Córdoba. Irún, 26 (8'20 m.).

El duque de Bivona ha salido precipitadamente de Biarritz para Nápoles, a causa de la enfermedad de su hermano el marqués de Casa-Fuerte.

Desde París ha anunciado su próxima llegada a Biarritz el príncipe Alejandro Dolgouroski, miembro del Consejo imperial de Rusia.—Córdoba. Irún, 26 (11'45 m.).

En este momento llega el jefe del partido conservador liberal de esta provincia señor conde de las Almenas.

El recibimiento que se le ha hecho, por lo lucido y ordenado, supera a cuantas manifestaciones de este género se han tributado a los demás jefes de otros partidos políticos.

Más de cuarenta carruajes y pueblos en masa de los limitrofes han acudido a la estación.

Hemos visto y saludado a importantes conservadores que han llegado para concurrir a las dos asambleas convocadas para tratar asuntos relacionados con las próximas elecciones.—Guindo.

Sepúlveda, 26 (9'15 m.). El diputado Sr. Becerril ha pronunciado un elocuentísimo discurso. Han producido gran entusiasmo sus declaraciones proteccionistas. También ha hecho calurosos elogios del conde de Sepúlveda.—González.

Valencia, 26 (9'40 m.). En las últimas veinticuatro horas se han registrado 13 invasiones y 8 defunciones.

El alcalde ha telegrafado al ministro de la Gobernación y al director de Sanidad, pidiendo recursos para continuar combatiendo la epidemia.

En la sesión que ha celebrado la Academia de Medicina se nombró una comisión para que informe sobre la memoria del doctor Moliner relativa al lavado de la sangre.—Valencia. 26 (9'40 m.).

Han ocurrido durante las veinticuatro horas últimas:

- En Burjassot, 1 invasión. En B. garra (dia 23), 1. En Benaguacil, 2 y 2. En Campanario, 1. En Chelva, 3 y 2. En Chulilla, 1 defuncion. En Domeno, 3 invasiones. En Loriguilla, 1. En Manises, 1. En Moncada, 1. En Pedraiva (dia 23), 1 defuncion. En Sedari, 1 defuncion. En Foyos, 2. En Vinalesa, 1 y 1.—Ferrando.

Valladolid, 26 (1'15 t.). Va a empezar el banquete en honor del Sr. Gamazo. Constará de 240 cubiertos, no asistiendo otros tantos comensales por falta de local. El teatro de la Comedia, donde se celebra, está decorado con muy buen gusto y presenta magnífico aspecto.

Tiene cuatro mesas laterales, y la de la presidencia será ocupada por el señor Gamazo, senadores Sres. Cuesta, Torres Villanueva y Montalvo; diputados señores Gamazo (D. T.), Pimentel, Nieto y Latorre y comisión organizadora.

Habrán representación de todas las clases sociales, aguardándose con impaciencia las declaraciones que ha de hacer el Sr. Gamazo.—Perrino.

Zaragoza, 26 (3'20 t.). Al Congreso de tipógrafos de esta asis- ten delegados de varias provincias.

En la escuela de tiro, un soldado ha tenido la desgracia de que se le dispare el fusil, ocasionando la muerte a un compañero.—Fondevilla.

Barcelona, 26 (4 t.). Interior, 4 por 100, 78-86. Exterior, 4 por 100, 81-07. Amortizable, 4 por 100, 90-80. Cubas 1886, 105-78. Colonial, 64-25. Nortes, 80-25. Almansa, 126-62. Francias, 83-43. Orenses, 20-00.—Cabanellas.

Una seccion de médicos y farmacéuticos, dirigida por el secretario del cuerpo facultativo de la Beneficencia municipal, Sr. Fontana, se ha ocupado, sin levantar mano, en sacar el dato exacto de lo gastado en quinina en las casas de socorro durante el año económico último, a fin de dar cuenta al alcalde al Ayuntamiento en la sesión de hoy.

Para lograr este dato, tiene necesidad de revisar una por una los millares de recetas expedidas por los médicos de la Beneficencia, y les fué preciso pasar la noche en este trabajo.

La noticia echada a volar de que se han gastado 80000 duros en quinina, tiene todos los caracteres de una broma, pues habiendo invertido el Municipio en toda clase de medicamentos 101790 pesetas, cae todo por su base.

Sin embargo, la broma ha resultado pesada y amarga para los que tienen el encargo de averiguar hasta el céntimo de lo que se ha gastado.

Si después de la ración de quinina que les ha suministrado el bromista, tiene alguno de ellos calentura, es cosa de dudar de la eficacia del medicamento.

En contestación a una noticia relativa a Ultramar, que ayer publica nuesto colega El País, podemos asegurarle que no es cierto que en el ministerio de Ultramar se haya recibido exhorto alguno de la isla de Cuba para que algunos funcionarios de aquel departamento declaren sobre la causa que se le sigue a Oteiza, ni mucho menos que dicho exhorto esté reservado en ningún negociado de aquel centro ministerial.

Sr. Fabié, que desea danzar la ver-

dad de lo que haya en este asunto, ha remitido hoy mismo un telegrama al gobernador general de la Gran Antilla, preguntándole si efectivamente se ha remitido tal exhorto, cuando y como, y en caso afirmativo, que haga porque se reproduzca y lo envíe para cumplimentarlo sin demora alguna.

Sirva esto de satisfactoria y cumplida contestación a nuestro estimado colega.

Habiéndose dispuesto por real orden de 16 de agosto último que se cumpla lo preceptuado en la ley vigente de presupuestos, ó sea que se equiparen, para el pago de derechos de matricula, los alumnos de la enseñanza libre con los de la oficial, los escolares que han satisfecho mayor cantidad en los meses de julio y agosto en la Universidad Central, solicitan la devolución de lo que les corresponda.

La reclamación de los estudiantes se resolverá en breve, cuya noticia recibirán centenares de alumnos de las diversas facultades de la Universidad de Madrid.

Podemos anticipar algunas ideas generales acerca del importante proyecto del general Beranger, de establecer la situacion de reserva para el material flotante.

Todas las naciones tienen su material ó armado ó esta situacion de reserva, pronto para poder salir a la mar en estado de batirse.

El plan del general Beranger consiste en tres divisiones, una en cada departamento, organizadas como la tienen los extranjeros.

Cada año se movilizará una de las divisiones para que, unida a la escuadra del mediterráneo, practique y manobree con la escuadra por dos meses.

Cada cinco años se movilizarán las tres divisiones y unidas a la escuadra de mediterráneo harán, como en el extranjero, simulacros navales, atacando a un puerto de nuestra costa, que será defendido por los torpederos defensas submarinas y las baterías de costa.

El plan de dotación para esta escuadra de reserva está perfectamente estudiado y meditado en el reglamento.

Las naciones más ricas como Inglaterra, Francia é Italia, etc., movilizan sus reservas todos los años, haciendo simulacros navales; pero el general Beranger, dado el estado crítico de nuestro Tesoro, cree que por ahora basta con hacer la movilización cada cinco años.

Con este sistema no solo habrá siempre un material disponible, con un personal entendido y práctico, si no que, no olvidando que las guerras han de ser instantáneas, estos buques deberán salir a la mar una vez recibida la orden de haber sido declarada la guerra, a los quince ó veinte días.

Solo es amovible en estos buques el carbon, los viveres y el vestuario, que irán reemplazando a medida que lo vayan entregando a los buques armados.

Ayer tarde se ha hablado mucho de las declaraciones importantes que, según se cree, haría el Sr. Gamazo en el banquete de Valladolid, atribuyéndosele el pensamiento de hacer constar que era preciso ir a las elecciones con un programa determinado de afirmaciones, no de negaciones, y rechazar en él toda idea de reforma constitucional.

Parece, sin embargo, que por algunas significadas personalidades se le habian hecho indicaciones sobre la conveniencia de guardar reserva y no aventurar juicios concretos y cerrados hasta tanto que se verificase la reunion de ex-ministros liberales que muy en breve ha de celebrarse en Madrid.

El resumen de las noticias oficiales telegráficas sobre cólera, recibidas ayer es el siguiente:

- Valencia.—Capital, 3 invasiones y 4 defunciones.—Pedraiva, 2 invasiones.—Benetusen, 1 invasion.—Manises 2 invasiones.—Bogarra, 1 invasion.

El día 30, a las doce de la noche, terminará el plazo para la matrícula ordinaria en los establecimientos oficiales de enseñanza.

Dícese que el anunciado manifiesto del Sr. Castelar se publicará durante la ausencia del ilustre orador en Madrid, en el mes próximo.

El Sr. Romero Robledo llegará a Madrid en la semana próxima.

Se ha dicho ayer tard, que ha llegado a Lisboa el Sr. Martens Ferrao, encargado de formar ministerio por el rey de Portugal.

El jefe del gobierno ha dado ayer diferentes audiencias en su despacho de la Presidencia.

Es seguro que el marqués de la Vega de Armijo vendrá a la reunion de la Junta central del censo.

El general Azcárraga no visitará a Pamplona, a pesar de lo que se habia anunciado.

Es probable que hoy lleguen a Madrid los decretos sobre reformas en el ministerio de la Guerra.

La conversacion de ayer tarde entre los políticos ha versado sobre la situacion de Portugal. Han circulado tambien muchos rumores completamente inexactos.

Lo sucedido es un nuevo conflicto en Goa entre los mismos portugueses y un desorden en Coimbra de que habla la Agencia Fabra.

En los centros oficiales no habia más noticia de estos sucesos.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 26.

Table with 3 columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 25, DEL 26. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter., Deuda amortizable al 4 por 100, etc.

Mercedo sostenido. Paris 78-80. Despues 78-71.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto autorizando el arrendamiento por el termino de dos años del edificio que ocupa la capitanía general de Burgos.

ULTRAMAR.—Real decreto dejando

sin efecto el real decreto de 2 de noviembre de 1889 sobre provision de cátedras, y más que expresa.

—Otros referentes a movimiento del personal.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Habana, 26. Ayer jueves llegó a este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Veracruz.

Londres, 26. El Daily Chronicle hablando hoy de la situacion de la colonia portuguesa de Goa, afirma que muchos naturales de aquella colonia, residentes en Bombay, han celebrado varios meetings para pedir a Inglaterra que se anexione el territorio de Goa.

Berlin, 26. El general Waldereé ha dimitido, según se cuenta, por hallarse en desacuerdo con el emperador acerca de las reformas introducidas en el ejército.

Berlin, 26. El episcopado alemán publicará en breve una carta pastoral sobre la cuestion socialista.

Nueva-York, 26. El gran volcan de Maubacho (Nicaragua) se halla en erupcion. Los habitantes de la inmediata poblacion de Granada han huido, habiendo sido necesario enviar tropas a dicho punto para la conservacion del orden.

Nueva York, 26. Según refiere un empleado del ferrocarril de San Antonio (Méjico), el día 11 del corriente se cometió un atentado contra la vida del presidente de la república. En ocasion en que éste se hallaba en el balcón del día de la fiesta nacional contestando con sus saludos a las aclamaciones del pueblo, varios individuos le dispararon algunos tiros, que afortunadamente no le hirieron.

Fueron detenidos en el acto 15 individuos. Este rumor, aunque admitido como corriente, necesita confirmacion.

Berlin, 26. El Banco Nacional ha elevado su descuento al 5 por 100.

Londres, 26. El gobierno ha mandado telegráficamente a un buque de guerra se traslade de Zanzibar a Vitá, para abrir una informacion sobre el asesinato de algunos alemanes; pero es inexacto que Alemania haya exigido satisfacciones ni indemnizacion a Inglaterra sobre este asunto.

Cheburgo, 26. En la mañana de hoy ha llegado a este puerto la escuadra austriaca. La escuadra francesa llegó por la tarde, cambiando los amistosos saludos de costumbre.

Argel, 26. Un ciclón que se desencadenó ayer causó grandes daños en Philippeville.

Un brick barca español cargado de cebada y de pipas vacías que marchaba con rumbo a Santa Pola, fué arrojado contra el puerto y quedó destruido. Cuatro de sus tripulantes murieron ahogados: otros seis y el capitán lograron salvarse.

Lisboa, 26. El periódico O Securo inserta los detalles relacionados con los sucesos de Coimbra.

El periodista Almeida que habia sufrido una condena por la publicacion del periódico Ultramar y que por haber extinguido la pena fué puesto ayer en libertad, fué objeto de una entusiasta manifestacion de simpatia. Dos mil quinientos manifestantes con una música al frente seguian al periodista profiriendo gritos sediciosos.

La policia obligada a intervenir cargó sobre los manifestantes hiriendo a dos de los mismos. Un individuo del pueblo disparó su revolver sobre los agentes hiriendo a uno de ellos.

Lisboa, 26. Noticias recibidas de Mozambique, dicen que el almirante de la escuadra inglesa desembarcó en dicho punto y visitó al gobernador, cambiando las salvas de costumbre entre los buques ingleses y portugueses.

Las noticias de Goa dicen que la tranquilidad se ha restablecido por completo. Los telegramas que expidieron a varios países José Ignacio Loyola y sus amigos, son falsos. Las elecciones municipales prosiguen tranquilamente y va logrando el triunfo el partido contrario a Loyola.

Lisboa, 26. El Sr. Martens Ferrao que hace su viaje por tierra, será sometido en la frontera a una sencilla inspeccion sanitaria, pero no a cuarentena. Llegará a esta capital en la noche del sábado al domingo y marchará inmediatamente al palacio de Cintra para ponerse a las ordenes del rey.

La casa núm. 24 de la calle de Serrano forma esquina comunicando con la calle de Jorge Juan.

A las seis y media de ayer tarde las campanas de algunas iglesias dieron la señal de fuego, é inmediatamente el cuerpo de bomberos y las autoridades se dirigieron con precipitacion hacia la casa antes mencionada, donde se habia iniciado un incendio.

A primera vista, el siniestro presentaba un aspecto terrible; por el tejado cubrebaban llamas que rápidamente iban tomando incremento, elevándose retorcidas y amenazadoras a una altura de seis ó siete metros.

El fuego se habia iniciado en las buhardillas, tomando tal incremento que en menos de media hora ardian los techos que amenazaban desplomarse, lanzando crujidos secos y ruidosos.

Casi toda la calle se veia iluminada por la luz vivisima del incendio, que hubiera terminado en pocos momentos con todo el edificio, a no tomarse medidas eficaces y energicas.

La casa estaba sufriendo una reforma y pendian del tejado los andamios momentos antes ocupados por los operarios, andamios que habian caido al suelo sin la habilidad de los bomberos, que arrojaban agua a los puntales de donde partía el amarre de las cuerdas.

Todos los vecinos abandonaron sus habitaciones: algunas personas pretendieron entrar en los cuartos incendiados, con propósito de arrojarse a la calle los muebles, pero el humo salió a torrentes al abrir la puerta, haciendo estériles los esfuerzos realizados en este sentido.

Mientras tanto el gobernador dictaba eficaces medidas para localizar el incendio, operacion que se consiguió despues de no poco trabajo.

Cuando el incendio estaba en su apogeo llegó la dueña de las buhardillas incendiadas. La pobre señora, que iba acompañada de sus dos hijos, recibió tal impresion, que hubo de caer al suelo presa de un síncope, siendo auxiliada en un comercio de sedas, próximo al sitio del incendio.

A las nueve y media el incendio quedó

extinguido por completo, habiendo quedado convertido en cenizas casi todo el último piso de la casa.

Trabajando con verdadero entusiasmo vimos, además de las autoridades mencionadas, al capitán general de Castilla la Nueva, al delegado Sr. Selaya, al juez de guardia y a otras varias personas que no recordamos.

En la extincion del incendio trabajaron nueve bombas, y los muebles que pudieron salvarse de los cuartos incendiados, quedaron bajo la custodia de algunos vecinos.

En el piso tercero de dicha casa habita el teniente general Sr. Alaminos.

Pedro Jimenez Garcia, de 48 años, comerciante, natural de Cuevas (Soria), que habitaba en la casa número 6 de la calle de las Fuentes, se suicidó anoche disparándose un tiro que le produjo la muerte.

El cadáver fué encontrado sobre un banco del Retiro, en el cuartel llamado del Povar.

El desgraciado Jimenez dejó escrita una carta dirigida al juez de guardia, en la que ruega no se culpe a nadie de su muerte, añadiendo que estaba cansado de vivir, y que ponía fin a su existencia por falta de recursos.

Al depósito fué trasladado el cadáver, según lo dispuesto por el juez de guardia.

El Consejo de la marina continuó anoche deliberando sobre el submarino Peral.

La nota facilitada a la prensa, dice: «Abierta la sesion a las nueve, se leyó el acta de la anterior, y fué aprobada.

El señor presidente sometió a la deliberacion del Consejo la siguiente pregunta: «El torpedero submarino construido por el Sr. Peral, reúne las condiciones prometidas por su autor, y tiene las condiciones que debian esperarse y que son necesarias para que pueda servir como arma de guerra para las defensas de puertos y costas?»

Usaron de la palabra todos los señores consejeros, concluyendo con que desgraciadamente las esperanzas que hizo concebir el Sr. Peral, no han sido completas y que las deficiencias del submarino son de tal consideracion, que muy lejos de lo que ofrecia el inventor, acerca de que la nacion que poseyera este secreto, tendria la seguridad de destruir las más poderosas escuadras, no sirve hoy, por deficiente, como arma de guerra ni para las defensas de puertos y costas.

En seguida el señor presidente hizo la siguiente pregunta: «Se ha facilitado por la marina al Sr. Peral cuantos recursos ha pedido para realizar su proyecto?»

Los señores consejeros contestaron por unanimidad que el gobierno habia facilitado sin reparo y con liberalidad verdadera cuantos recursos pidió el Sr. Peral para la ejecucion de su proyecto, como lo prueba que el Sr. Peral presupuestó 301300 pesetas y se ha abonado por la administracion la suma de 931134 pesetas, y de estas, por valor de efectos adquiridos en el extranjero, 330147 pesetas.

Fué leído por el Sr. Alcalá Galiano, y por indicacion del señor ministro, la nota histórica y explicatoria á que se refieren actas anteriores.

Durante la lectura se hicieron diversas observaciones en pro de la mayor claridad y exactitud, y siendo las doce de la noche se suspendió la sesion.

El Sr. Salmeron llegará mañana a Santander. Pasado mañana será obsequiado con un banquete de 300 cubiertos y regresará a Madrid inmediatamente para concurrir a las reuniones de la Junta central del Censo.

Hasta el martes próximo no regresará a Madrid el ministro de la Guerra.

Dícese que el Sr. Pi desea la coalicion con todos los republicanos, constituyéndose en Madrid una junta compuesta de los jefes precisamente de todos los elementos de la misma coalicion.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 26 (3'40 t.). En Tarrasa se ha establecido la costumbre de avisar durante cuatro dias, con 20 campanadas, el pago.

Ha salido para Marsella el Sr. Pastor y Landero, comandante del acorazado Pelayo.—Nlescas.

Barcelona, 26 (5'30 t.). La autoridad ha negado el permiso de ella solicitado, para verificar el domingo una manifestacion con motivo de la llegada en el tren de Francia del republicano portugués Sr. Magalhaes Lima.

Ha fallecido, juntamente con los fondos puestos bajo su custodia, el cajero de la sociedad Obrera de Toneleros de San Martin de Provensals.—Nlescas.

Coruña, 26 (3'40 t.). El vapor correo Ciudad de Santander fué despachado hoy al lazareto de Pedrosa, por haber fallecido en él un pasajero, de fiebre amarilla.—Madariaga.

Irún, 26 (9'10 n.). En el expreso de esta tarde llegó el ministro de la Guerra, acompañado de los generales Loma y Henestrosa y del estado mayor. En la estacion los recibieron el gobernador militar de esta plaza y la oficialidad de la guarnicion. Han visitado el fuerte de Guadalupe y revistado las fuerzas de este destacamento, volviendo a salir con direccion a San Sebastian a las cinco de la tarde.—Córdoba.

Valladolid, 26 (4'50 t.). Terminado el banquete en honor del señor Gamazo, han dado comienzo los brindis, habiéndolos iniciado el Sr. Hornedo, teniente alcalde de la capital, con un elocuente discurso, saludando al Sr. Gamazo, a la provincia y a sus representantes en Cortes y provinciales.

El Sr. Moya, vicepresidente de la Diputacion, brindó en nombre del presidente y en el suyo propio, elogiando la actitud del ilustre hijo de Castilla, que tremola la bandera de las economías, y es defensor constante de los intereses agrícolas, fuente de la riqueza del país, y pide igualdad en los tributos.

El Sr. Bachiller, diputado provincial é individuo de la comision organizadora del banquete, elogia elocuente mente la conducta del diputado por Medina, que responde a los deseos de esta provincia y de la nacion entera. Dice que se necesita: economía en los gastos, moralidad en la administracion, igualdad al tributar y proteccion a la produccion nacional. Hice un brillante resumen de los trabajos llevados a cabo por el Sr. Gamazo, recordando por los que pagan y contribuyen. (Grandes aplausos.)

El Sr. Arias, alcalde de Nava del Rey, dice que cree interpretar los sentimientos del país que paga y no cobra, al afirmar que se cobija bajo la bandera desplegada por el Sr. Gamazo, de quien esperan la agricultura y la industria el remedio de las males que les aquejan.

Al levantarse el Sr. Gamazo, suenan prolongados aplausos y vivas. El orador da las gracias a todos, y dice que en aque-

acto se demuestra lo que la nacion pide: economías, igualdad tributaria y exactitud moralidad. Da las gracias a todos; dice que lo que él vale, se lo debe a esta hidalga tierra, que tantas pruebas de cariño continuamente le prodiga y en la que tuvo la dicha de nacer. Dice que agradece en cuanto vale el inmerecido homenaje que se le ofrece, como el más trascendental de su vida pública.

(El orador es interrumpido con grandes aclamaciones.) Dice que continúa con él, dentro del partido liberal, defendiendo los intereses de la nacion inscritos en la bandera económica, que nunca se ha apartado de él y que los que le hayan supuesto otra actitud se equivocan lastimosamente y son injustos con él, firme siempre en sus creencias económicas y en la defensa de los intereses nacionales. Ruega a los electores y espera que no se equivoquen, pues hay que defender el derecho a la vida y este se halla simbolizado en la agricultura. (Aplausos delirantes.)

En un período grandilocuente hace el elogio del país que tributa; dice que ni él ni sus amigos han combatido jamás ni combatirán al ejército y la marina, verdadero baluarte de nuestras libertades puesto que los dos institutos quieren dichas libertades y son parte integrante de nuestra querida patria; y que si antes fueron dueños del mundo hoy se reservan siquiera para defender nuestra independencia. (Estrepitosos aplausos y vivas.)

Manifiesta el orador que, hoy que la paz está asegurada, es preciso dedicarse a la defensa de los intereses materiales y a nadie más que a los interesados en ella corresponde demostrarlo. Termina brindando por la paz pública, por el rey, por la augusta y bondadosa dama que es reina regente, por el sufragio universal veraz y no por el ficticio, pues aquel será la representación genuina de los intereses productores del país. (Grandes aclamaciones y vivas al rey y a la reina.)—Perrino.

Valladolid, 26 (7 t.). Terminado el banquete acompañaron hasta su casa al Sr. Gamazo unas dos mil personas, que, al despedirse, le aclamaron calurosamente, como también al rey y a la reina regente.—Perrino.

Mañana domingo por la tarde se pondrán en escena en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas El sueño dorado, Viajeros de Ultramar y Los pantalones.

La cuarta representación de Gli Ugonotti obtuvo anoche en la Alhambra el mismo éxito que en las anteriores, y la concurrencia distinguida y numerosa.

Esta noche, como segundo día de moda, se dará la tercera y última audicion de la ópera de gran espectáculo L'Africana. No cabe duda de que el lindísimo coliseo de la calle de la Libertad ha de verse hoy animadísimo, y sobre todo, favorecido por lo más escogido de nuestra sociedad.

El beneficio del entendido director de orquesta de este teatro, Sr. Camaló, se verificará el domingo, poniéndose en escena por una sola vez la ópera de Verdi, Rigoletto. En el intermedio del segundo al tercer acto se tocará la magnífica sinfonia de Guillermo Tell, que no podrá menos de resultar, dada lo numeroso de la orquesta y el mérito de sus profesores, en su mayoría del teatro Real.

Mañana domingo a las cuatro y media se pondrá en escena en el favorecido teatro Martín las zarzuela histórica romanesca en tres actos El molinero de Salsiza.

Para esta funcion se admiten encargos en la contaduría del teatro y en las oficinas del Continental Express.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 26 (11'40 n.). D. Leonardo Moyna ejecutó esta tarde al piano, en Ayete, algunas composiciones musicales con tal maestría, que el rey D. Francisco le comparó con Litz. S. M. la reina le invitó a que diese una nueva audicion cuando llegue su augusta madre la archiduquesa Isabel, que será el 1.º de octubre. Asistió al concierto la alta servidumbre.

El rey D. Francisco ha retrasado hasta el martes su regreso a Francia.—Aguilar. San Sebastian, 26 (11'45 n.).

El ministro de la Guerra se muestra muy complacido de su visita al fuerte de Guadalupe. Dice que en construcciones militares está España al nivel de las naciones más adelantadas, sintiendo que el presupuesto no ofrezca mayor holgura para fomentarlas y desarrollalas.

En Irún formaron dos compañías de África, mandadas por el coronel del regimiento, que hicieron los honores al ministro, a quien acompañaban el brigadier Henestrosa y los Sres. Ugarte, Baldasoro y Sagredo.

Al regresar en carruajes, uno de ellos sufrió la rotura de una rueda delantera, resultando llesos los que le ocupaban.—Aguilar.

San Sebastian, 26 (11'30 n.). El Sr. Canalejas saldrá el domingo para Madrid.

Mañana cantará el Sr. Verger en el palacio de Ayete.—Aguilar.

TELEGRAMA OFICIAL: San Sebastian, 26 (5 t.).

El tren núm. 1001 se ha detenido veinte minutos en la estacion de Beasain, por hallarse un cadáver, completamente mutilado, a unos 40 metros de las agujas de salida.

Según datos, se trata de un suicidio, pues la inferta es una joven de Beasain que se ha arrojado al dazo del tren número 41.

Los periódicos de oposicion tratan de explotar la inicial A, que firma algunas de las correspondencias del Diario de Barcelona, suponiendo que las tales cartas son obra, ya directa, ya indirecta, del señor ministro de Ultramar.

Hubo un tiempo, ya relativamente lejano, en que el correspondal A y el señor Fabié eran una misma persona; pero hoy, y hace ya tiempo, el Sr. Fabié no tiene nada que ver con las correspondencias del señor A, ni con ningún otro trabajo de Diario de Barcelona. Lo que últimamente han dicho los diarios de oposicion respecto a que el gobierno tuvo ó no tuvo mérito el día de la manifestacion ibero-túlica de la Plaza Mayor, es un absurdo que no merece siquiera ser mencionado.

El gobierno tomó aquel día, como siempre, todas las precauciones que se tomaron para que no se alterase el orden público, pero no hubo nada extractable de él que mereciera ser notase. Es más; desde que se abrió al público el gobierno, y con gran satisfacción de su parte, que los mismos elementos revolucionarios desistían de la proyectada manifestacion, en vista de carecer por completo de elementos con que llevarla a cabo.

Esta es la verdad de los hechos, y así son los ataques de los periódicos al gobierno.

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA 27.—San Cosme y San Damian, mártires.
CULTOS PARA EL DIA 27.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Don Juan de Alarcón...

Virgen del Rescate, por la tarde, el señor Yagüe.
En San Pascual, a San Francisco, el Sr. Jimenez.
En el Carmen, fiesta a San Cosme y San Damian...

ASILOS DE LA NOCHE
En la noche del día 26 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 19 hombres 3 mujeres y un niño.
CASAS DE SOCORRO.
El día 26 se asistieron en las de esta capital 104 accidentados: 31 graves, 87 leves y 16 de pronóstico reservado.

AVISOS UTILES
Agua de Melisa de los Carmelitas Boyer, único sucesor de dicha agua del Carmen, contra el cólera, epidemias, indicadas en las jaquecas, desvanecimientos, epilepsias, etc.
Cuidado con las falsificaciones o imitaciones de la marca, que el éxito secular de este producto, conocido del mundo entero, ha suscitado. Se vende a 1'40 ptas.

La cáscara amarga.—Las doce y media y sereno.—El Cabo Baqueta.
ROMA.—8 1/2.—Sin comerlo ni beberlo.—¡Pobre pueblo!—Los dos coronales.—El verso y la prosa.—(Baile en todos los actos.)
SALON VARIADADES (Liceo Rus.)—8 1/2.—Los pantalones.—Niña Pancha.—Hay entresuelo.—El gorro Frigio.—(Baile en todos los actos.)

SECCION ESPECIAL
Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

MARMOLEJO
AGUAS MINERALES MEDICINALES
RECONOCIDAS COMO EL MEJOR MEDICAMENTO para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RIÑONES Y VIAS URINARIAS.

DINERO
A toda garantía que convenga
Ezpoz y Mina, 6, duplicado, principal.

CREME DE BISMUTH QUESNEVILLE
MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA:
LA DIARREA QUE PRECEDEN AL CÓLERA, DISENTERIA, COLERINA MALAS DIGESTIONES, DEBARRREGOS DEL VIENTRE.

PUBLICIDAD POR ABONO
LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID.

Ecrisontylon Zulin
Remedio infalible para la completa curación de los CALLOS en los PIES—6 rs.
Se encuentra en todas las principales Farmacias de España.

OBRAS DE TEXTO
POR DON FRANCISCO BERDEJO PAEZ.
Geografía astronómica, física y política: obra completa, un tomo en 8.º mayor, con mapas, a 30 rs. en pasta.

CUARTO ANIVERSARIO
R. I. P.
D. VICENTE DE LA ROCHA Y FONTECILLA
MARQUÉS DE ANGULO
FALLECIO EL DIA 28 DE SETIEMBRE DE 1886
La misa de Requiem que se celebrará el día 28 del actual, á las ocho en la iglesia de San Nicolás; las rezadas de nueve á doce al día siguiente en la misma, y el 29 en la iglesia-catedral serán aplicadas por su eterno descanso.

ANUNCIOS DE ESPAÑA
ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID.
Ofrece á los comerciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

TEATRO REAL
Se cede una platea al turno 2.º
BARCO, 32, bajo.

EL EXCMO. SEÑOR
D. JUAN GONZALEZ DE VILLALAZ Y MADRAZO-ESCALERA
caballero de la orden de Calatrava, falleció el 27 de setiembre de 1872, y su esposa la Excmo. Sra. D.ª M.ª TERESA FERNANDEZ DE VELASCO el 13 de mayo de 1885.

A. VALLEJO
1.ª casa en sillerías, comedores, alcobas y despachos. Exportación á provincias. Pidanse catálogos.
PUEBLA, 19, frente á San Antonio de los Portugueses.

ROB LAFFECTEUR
Depurativo puramente vegetal. Combate los malos humores, herpes, llagas, reumatismos y cuantos desórdenes ocasiona la acritud de la sangre.—Botella á 8 y 12 rs.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente á la de Relatores.—Teléfono 33.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
OFICINAS
ALCALÁ, 6 Y 8, ENTLO.
TELEFONO, 517.

EL SEÑOR
DON JUAN MANUEL LOPEZ DEL VALLE
ha fallecido el 26 de setiembre de 1890
R. I. P.
Su desconsolada esposa D.ª Fermina Dominguez, su hermana D.ª Dolores Lopez del Valle, su tío D. Manuel Lopez del Valle, tíos políticos D. Vicente y D. Julian, y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 27 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Lemus, núm. 2, duplicado, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

CUENTOS ESCOGIDOS
enfermedad y la pobreza habían engendrado la negligencia y ésta la esterilidad.
Y sin embargo, las cargas de la familia iban siempre en aumento.

—¡Es decir, que Marker sería soldado en mi lugar?—dijo vivamente el molinero.
—¡Y quién trabajaría por mí?—preguntó Ivon.
—En cuanto á eso—contestó el tío, con la lentitud y precauciones propias de los campesinos que van á hacer un trato,—se puede arreglar amistosamente: no se te pide un favor que pueda hacerte daño.

el probarle que, á pesar de todos sus esfuerzos, su pobreza declinaba hacia la miseria, en la que no tardarían todos en caer.
Las observaciones que también por su parte había hecho el mozo, le habían conducido á la misma conclusión, y la idea emitida de súbito por su interlocutor, le había abierto una nueva vía, en la que se había precipitado con desesperado ardor.

—Y cien escudos para pagar á dos mozos que trabajen mientras mi ausencia.
Salaun y el joven molinero pusieron el grito en el cielo, y trataron de probar á Ivon que pedía dos veces más de lo que era justo. El mozo los dejó decir, contentándose con responder que, si no querían, se vendería á otro que le pagase en buen dinero. Por último, al cabo de un debate que duró algunas horas, la familia del molinero se vio precisada á entrar por las condiciones que Marker exigía.